



Приднестровский
республиканский банк

Как научить ребенка относиться к деньгам разумно?



Дети растут очень быстро и хотят быть похожими на нас во всём: выбирать одежду, пользоваться гаджетами, самостоятельно распоряжаться деньгами. Рассказываем, стоит ли давать ребёнку карманные деньги, сколько их должно быть и надо ли контролировать его траты.

Стоит ли давать ребенку деньги?

Решение давать карманные деньги или не давать всегда остается за семьей.

Психологи единодушны в том, что при правильном отношении родителей к этому вопросу карманные деньги учат ребенка разумно обращаться с финансами.

#разумнаясова

С какого возраста можно давать деньги?

Гражданский кодекс позволяет детям с 6 лет совершать покупки на небольшие суммы.

Как правило, к этому возрасту дети уже жаждут самостоятельности, так что дошкольникам можно выдавать небольшие суммы.

#намороженко





Сколько денег давать?

Это зависит от доходов и расходов семьи. Можно спросить ребенка, других родителей или учителя, сколько в среднем дают его сверстникам. Соблюдайте баланс, чтобы ребенок не чувствовал себя обделенным, но и не выглядел неуместно богатым на фоне других детей.

Платить ли детям за домашнюю работу?



Не стоит монетизировать заботу друг о друге, ведь домашняя работа - это общее семейное дело. Но могут быть неординарные задачи, за которые ребенок может получить деньги: например, покрасит забор на даче или настроит компьютер соседям.

Нужно ли контролировать траты ребенка?

Да, но лучше делать это деликатно, чтобы контроль не превратился в слежку. Доверие со стороны взрослых в вопросе карманных денег также важно, как и ответственность со стороны ребенка.

Ошибки и бездумные траты непременно будут, но за ними будут следовать и извлеченные уроки - такова цена финансовой грамотности.

#нувсеяготовтратить



Донесите до ребенка логичную последовательность: "У меня есть цель, я ограничиваю себя в чем-то ради нее, я действую последовательно, я приближаюсь к ней, в итоге я достигаю цели."

Деньги хорошо иллюстрируют эту связь: или я каждый день покупаю себе мороженое, или через месяц я смогу купить желанную игрушку.

Наличные или безнал?

Вы можете выпустить детскую карту и установить лимит на покупки, также можно выпустить дополнительную карту для ребенка, "привязав" ее к вашей.



Ребенок будет самостоятельно распоряжаться картой, а вы сможете ненавязчиво следить за его тратами и накоплениями - с помощью привычного банковского приложения или уведомлений от банка.

Для маленьких детей, которым только начали выдавать карманные деньги, больше подойдут наличные. Когда в руках реальные банкноты и монеты, ребенку гораздо проще их считать и копить, ведь тратить виртуальные деньги с карты психологически гораздо проще.

#прокопилкунезабудьте



Начните с себя

Чтобы подавать ребенку правильный пример, важно взвешенно относиться к своим тратам, быть финансово осмотрительными и контролировать свои доходы и расходы.

#делайкакя